

# 白泽湖乡推深做实 疫情防控网格化管理

本报讯 为全面落实疫情防控“网格化管理、小单元作战”要求，改进基层治理方式、延伸工作触角、提升治理能力，连日来，宜秀区白泽湖乡在网格化管理大框架基础上，紧锣密鼓推进单元长、联防长、睦邻长“三长”制，组建“1+3”基层治理队伍，创新“13456工作法”，进一步夯实基层治理，筑牢疫情防控网。截至2月28日，该乡共设65个网格，其中企业网格6个、机关事业单位网格8个，选派65名网格长，选聘65名单元长，65名联防长，推选出116名睦邻长。

该乡借鉴“枫桥经验”，紧紧围绕“小事不出网格、大事不出村居”的工作目标，织密基层社会治理网络，借助网格力量，加强资源整合，畅通信息，化繁为简，及时高效化解基层矛盾隐患，切实做到网格内能解决的矛盾由网格长、单元长、联防长、睦邻长办，村居里能化解的矛盾村居“两委”办。

按照“因地制宜、便于管理”原则，该乡以150户左右居民(含村庄、小区的沿路经营户)划定一个网格，每个网格内单独或综合设置若干个单元长、联防长、睦邻长。网格长负责向“三长”

宣传政策、培训业务、布置任务，监督检查“三长”工作，收集“三长”提供的问题信息并及时反馈处理情况，压实属地管理责任。机关企事业单位单独设置网格，由机关企事业单位负责人担任网格长，压实单位主体责任。各级行业管理部门督促网格长按照文明创建、安全环保、突发公共安全事件、社会面管控等社会治理方面的工作要求，压实行业监管责任。

该乡积极构建“乡科干包村、村书记包网格长、网格长包‘三长’、‘三长’包户”的四级防控包保体系，形成分工负责、齐抓共管的工作格局。村分级组织开展“三长”应知应会培训，配备“八个一”工作装备；乡党委书记带头下沉一线，召开“三长”业务培训会，与各网格长、“三长”面对面交流；乡科干分别到驻点村居落实网格化管理“三见面”工作要求。

按照“战时参与防疫、平时做好服务”的工作要求，该乡“三长”认真履行职责，切实当好“政策法规宣传员、社情民意信息员、矛盾纠纷调解员、为民排忧解难员、重点工作组织员”。目前，该乡“三长”立足做细做实：一是“政策宣传讲到位”，使国

家的各项惠民政策家喻户晓、深入人心；二是“排查走访摸到位”，坚持常态化走访，全面摸排信息，做到房屋户数清楚、人员信息清楚、群众诉求清楚、困难群体清楚、岗位职责清楚；三是“诉求信息收到位”，掌握基层实情、倾听群众呼声、反映群众诉求，及时收集整理上报网格长，由网格长与村居“两委”会商解决，解决不了的问题上报乡党委政府；四是“矛盾纠纷调到位”，充分发挥“三长”群众基础好、威望高等优势深入排查村民矛盾、及时化解邻里纠纷，协调关系、理顺情绪，将矛盾纠纷在网格内消化；五是“困难群体帮到位”，发现贫困户、老弱病残孤等困难群体在生产生活中遇到的困难，及时采取有效措施，给予力所能及的帮助，主动为其争取救助政策，把党和政府的关爱和温暖送到困难群众的心坎上；六是“守望互助做到位”，积极倡导邻里之间互敬互爱、守望相助，实现“一家有难事，大家来帮忙”，发动群众积极参与公共事务管理，增强主人翁意识，形成“大家的事，大家商量着办，大家主动办”的良好氛围。(通讯员 宣程)

## 新渡镇人大代表争当防疫“两长”

本报讯 目前，桐城市新渡镇有各级41名人大代表主动担任“网格长”或“联防长”，助力疫情防控。为切实做好当前疫情防控工作，该镇建立“网格长”、“联防长”等镇、村、组、四级“网格”管理制度。在组建“两长”队伍中，该镇

各级人大代表主动请缨，纷纷担当“联防长”或“网格长”，充分发挥自身植根基层，密切联系群众的优势。每天通过微信或深入联防户家中，开展疫情防控和“在家顾家，就地就业”等政策宣传，摸排登记五类人员和返乡农民工意愿，指导

村民开展健康信息网上登记，带领村民做好房前屋后环境整治等工作。每日在该镇20个村的农户家中，“两长”的身影随处可见，各级人大代表积极履行“网格长”“联防长”职责，不负群众重托。(通讯员 李俊 孙传银)

## 北中镇小微企业有序复工复产

本报讯 截至目前，太湖县北中镇镇内6家企业已全面复工复产1家企业已经通过申请马上复工，2家企业正在申请复工中，80多名工人返回工作岗位。

“请问公司还有什么困难？对新冠肺炎疫情防控出台的复工复产相关政策了解吗？”3月2日，该镇持续开展“送春风、助企业”活动，主动问需企业，帮助解决实际困难，推动小微企业安全有序复工复产。连日来，该镇深入

到全镇每一家企业进行地毯式精准摸排，逐一建立员工个人情况台账，严格做好复工复产企业的把关审批，为有效应对即将到来的返工潮，打出“组合拳”抗疫情、助复工、保生产。

是不是每个企业到了时间就能复工？最近，该镇疫情防控指挥部印发《通知》，规范企业复工申报流程，加强监管和指导服务，防范仓促开工、突击生产等情况。通知要求，准备复

工的企业必须按照指挥部统一部署，做好最严的安全防控措施。该镇疫情防控指挥部有关负责人介绍说：“没有报送企业员工登记花名册的员工一律不得返工，口罩、体温表、消毒液等防控物资没有配备到位的企业一律不得复工”。此外，对于人员密集型企业，还要求企业开展全面消毒和个人防护，建立疫情防控制度，制定应急预案。(通讯员 吴承斌)

## 凉亭乡开展专项摸排促进就业脱贫

本报讯 为解决贫困群众外出务工和产业发展需求，在当前疫情防控形势向好的前提下，怀宁县凉亭乡扎实开展受疫情影响贫困户外出务工意愿、就业服务和产业发展需求采集摸排工作。该乡按照疫情防控联防联控机制的要求，组织逐户逐人摸排受疫情影响贫困户外出务工意愿、就业服务和产业发展需求，建

立就业信息台账，及时准确录入全国扶贫开发系统。该乡扶贫工作站还根据实际情况和工作要求加大工作调度，将责任落实到人，将进度细化到天，摸准摸实贫困群众的现实需求，真实掌握贫困群众意愿，已完成建档立卡贫困户367户1140人及在册边缘户18户54人的排查工作，其中产业需求212户，已外出务

工129人，计划外出务工248人，其中有就业服务需求226人。同时，充分利用公益性岗位、县工业园招工提供的就业岗位，在严格按照疫情防控工作标准的前提下，促进贫困人口就近就地就业，妥善解决因疫情暂时无法外出务工的贫困劳动力滞留问题，确保贫困群众增收。(通讯员 邱乾龙)

## 赛口镇企业有序复工复产率达100%

本报讯 截至目前，望江县赛口镇企业复工复产率达100%。该镇党委政府在疫情防控的同时，从“严禁严管严控”逐步转向“指导服务防控”，建立指导为先、服务为主、防控为重的工作机制，成立三个工作专班，梳理企业面临的困难和问题，全力做好服务，切实为企业排忧解难，推动企业有序复工复产，确保防疫、生产两不误。

该镇一是全面摸排拟复工复产的企

业，严格执行审批程序，帮助企业落实疫情防控措施，指导企业制定防疫工作方案和应急预案。二是对复工复产的企业，依据返工人数免费提供红外测温仪、消毒液、口罩等防控物资。三是加强疫情防控知识宣传，向复工企业发放“明白纸”，在厂区大门和显著位置悬挂横幅、张贴宣传资料，切实提高员工防疫意识和参与社会群防群控自觉性。四是帮助企业申请各项扶持政策，积极帮

助企业对接各大银行，缓解因疫情带来的资金压力，全力支持小微企业和春耕生产复工复产。五是检查企业疫情防控措施落实、疫情防控物资储备和生产经营、员工返岗等各方面情况，确保企业人员信息登记在册、返岗人员疫情核查全面、防疫物资和人员配备齐全、厂区消毒完善、职工健康监测落实。(通讯员 童宇哲)

## 安庆港华助力帮扶点春耕生产

本报讯 人勤春来早，奋进正当时。3月2日，由安庆市煤气公司和安庆港华共同捐赠的4600棵油茶苗和10吨化肥等农资，准时送达太湖天华镇平岭村村部。这是安庆港华党委扶贫工作组为平岭村200余户贫困户送去的春耕春种“大礼包”，吹响了安庆港华定点帮扶“春季攻势”的第一号角。

今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年。安庆港华在安全稳定供气、全力支持防疫一线、积极帮助工业企业复工复产的同时，咬定年度扶贫目标不动摇，保持攻坚势头不松懈。公司扶贫工作组深入研究谋划帮扶新举措，挖掘产业发展潜能，公司驻村扶贫专干与村两委积极商讨，认真倾听村民生产生活实际需

要，问农所需，解农所难，准确定位该村油茶种植这一特色产业。由于受疫情影响，种子和化肥等农资出现了短期短缺，为不误农时，扶贫专干连续多日往返数十里联系购买，终于辗转筹措到所需农资，为春耕生产送上了“及时雨”。据了解，这次油茶种植将在2-3年后迎来油茶丰收，也给村民带来了收获与希望。(通讯员 甘庆)



### 杨桥小网格 发挥大作用

按照疫情防控“网格化管理、小单元作战”的工作要求，目前，宜秀区杨桥镇构建起“基层党组织领导、网格管理、群众自治、人人参与”的基层治理体系，组建“网格长+睦邻长、单元长、联防长”基层治理队伍，全镇2万余人近7000户全部纳入网格化管理中，做到疫情防控全覆盖。(通讯员 金明明 摄)

## 疫情就是集结号

### ——记望江县漳湖镇退役军人服务管理站负责人刘阳阳

“鉴于疫情防控形势严峻，作为党员、退役军人和部门负责人，我理应冲在前线。疫情就是命令，特此我申请到一线配合镇疫情防控指挥部做好疫情防控工作”。在新冠肺炎疫情防控中，望江县漳湖镇退役军人服务管理站负责人、退役军人刘阳阳主动请战，担当作为。

今年31岁的刘阳阳于2018年4月退伍。他始终牢记“若有战，召必回，战必胜”的承诺。他在提出“请战”的同时，还发起成立“漳湖镇退役军人战疫突击队”，第一时间向望江县退役军人事务局报备，并主动联系各村和有关部门，号召大家请战书，在微信群、朋友圈扩散。一时间，全镇多名退役军人纷纷请战，分别向自己所在的党组织递交了申请书、请战书，表示了随时准备投入疫情防控各项工作的决心。在刘阳阳的协调组织

下，“战疫”突击队统一队旗、统一服装，以军人高标准、严要求的良好形象迅速投入战斗。

曾服役于祖国的东西南北的退伍老兵，他们互不相识，却因一纸请战书成为了“新岗位”上的战友。立春刚过不久，正是乍暖还寒时节，漳湖镇各条村道上却已是春意融融。一支支戴着口罩的队伍身着迷彩服、挥舞着红旗，不知疲倦地在村里奔走宣传、劝导、巡逻、值勤……他们就是漳湖镇退役军人疫情防控先锋队临时党支部成员，刘阳阳任临时党支部书记。登记排查人员、测量体温、宣传防护知识、步行巡逻……刘阳阳戴着口罩，有条不紊地忙碌着。连日来，他和队员们一起，全身心投入到疫情防控工作这场紧张的战役中，用行动扛起责任，用担当诠释忠诚。

为充分发挥基层党组织战斗堡垒

作用和党员在疫情防控一线的先锋模范作用，2月10日，漳湖镇成立退役军人疫情防控先锋队临时党支部，各村成立防控一线临时党小组。他们用铁一般的意志践行着“守初心、担使命，坚决打赢疫情防控阻击战”的誓言，为全镇居民生命安全和身体健康筑起一道“防火墙”。值得一提的是，刘阳阳还带领大家以疫情防控为切入点，规范废弃口罩回收和房前屋后环境整治，全面提升农村人居环境和公共卫生服务水平。

截至2月11日，临时党支部已拥有26名党员，“战疫”突击队成员人数超过80人，已自发捐款16200元，筹集口罩1000只。他们积极投身疫情防控宣传、步巡劝阻聚集、帮忙清理卫生消毒、保障物资供应一线，充分体现了退伍不褪色的优秀品质。(通讯员 杨奕华)

为自己 为他人  
请主动配合疫情防控

不要聚会 少外出 戴口罩 勤洗手

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导  
中国健康教育中心 制作